



V Praze dne 29. listopadu 2021

Č.j.: MZDR 39507/2021/OZP

## STANOVISKO

### KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ NOVÝCH PŘÍSTROJOVÝCH TECHNOLOGIÍ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 27. ŘÍJNA 2021

(VIDEOKONFERENCE)

*Přístroj:* **MAGNETICKÁ REZONANCE (MR 1,5T) – NOVÁ KAPACITA**

*Území (město/kraj):* Karviná / Moravskoslezský kraj

*Žadatel:* **Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj, příspěvková organizace**

*Adresa:* Vydmučov 399/5, Ráj, 734 01 Karviná

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

*(hlasování: 12 hlasů pro, 4 hlasy proti, 1 se zdržel)*

Podpis předsedy komise

prof. MUDr. Martina Kozíar Vašáková, Ph.D.

předsedkyně komise



### Odůvodnění:

*V Moravskoslezském kraji je v současné době několik pracovišť MR. Konkrétně v Karviné je MR v Karvinské hornické nemocnici, a.s. Čekací lhůty jsou i přesto natolik dlouhé, že občané Karviné a okolí za vyšetřením touto metodou musí dojíždět do okolních měst, či jsou místo vyšetření pomocí MR vyšetření prováděna na CT. Zejména v době obtížné epidemiologické situace a výrazně ztížené dostupnosti zdravotní péče, a tím i diagnostických procedur, se ukázalo, že nadstavbová diagnostická péče, včetně MR, může být pro obyvatele regionu téměř nedostupná. V současné době je čekací doba na vyšetření MR v regionu nejméně 6 týdnů, v Městské nemocnici v Ostravě a Fakultní nemocnici v Ostravě pak nejméně 3,5 měsíce.*

*Pro tyto obyvatele je velmi nekomfortní až obtížné komplikovaně dojíždět za péčí do jiných nemocnic, což je pro diagnostické metody včetně MR v současné moderní době téměř neakceptovatelné. Důvodem k pořízení je tedy záměr ulehčit obyvatelům jak s dopravou za vyšetřením do okolních měst, tak od dlouhých čekacích lhůt na vyšetření.*

*V případě zřízení MR v Karviné-Ráji budou, v rámci krajské spolupráce, vyšetřováni i pacienti celé spádové oblasti, čímž se zkrátí čekací doba, zlepší kvalita a bezpečnost také pro okolní pacienty.*

*MR hraje nezastupitelnou roli také v pediatrické oblasti. U dětských pacientů je velkou výhodou MR, že nedochází k radiační zátěži, dále v možnosti přítomnosti rodičů a doprovodu ve vyšetřovně. Často se také vyšetřuje bez nutnosti aplikace kontrastních látek. MR umožní opravdu kvalitní zobrazení především měkkých tkání pacienta. Nemocnice je na pořízení MR personálně, místně i časově připravena.*

*NsP Karviná-Ráj podala žádost o umístění přístroje v NsP již po šesté v průběhu tří let, je připravena okamžitě zahájit provoz. Zástupce VZP konstatoval, že je tento přístroj pro poskytování komplexních služeb u urgentního příjmu potřebný a v návaznosti na koncepci zdravotní péče v regionu nutný. Umístění přístroje doporučuje též zástupce Asociace krajů. Současné personální obsazení je třeba dle stanoviska odborné lékařské společnosti pro provoz tohoto přístroje navýšit.*

